



# 消除汉字“失写症” 呼唤加强“深阅读”



近日,话题“账与帐 很多人分不清”冲上微博热搜,起因是多个社交软件和平台的用户登录页面、用户协议、隐私政策

等相关表述中多处使用的是“帐号”。国家语言文字工作委员会工作人员向媒体表示,已拟函请中央网信办网络综合治理局指导平台纠正。

错别字事小,文化事大。从“账与帐 很多人分不清”冲上热搜,更应引起深入反思的是,现实生活中,还有多少错别字堂而皇之地出现在公众视野之中,被人们熟视无睹、将错就错?如何才能消除此类现象?

提笔忘字、频写错别字现象,被称为汉字“失写症”。究其原因,主要有二:一是阅读的快速化、碎片化。研究表明,快速化、碎片化阅读,很难将知识连成体系,容易让一个人的思考变得肤浅和表面化,对于错别字变得不够敏感;其二,因为“用进废退”,很多人平常很少动笔,导致个人的文字应用能力不进



“失写症” 王恒/漫画

不退,时间一长,分不清常用错别字,也就不足为怪了。

随着经济发展和社会进步,竞争更加激

烈,个人的文字应用能力愈显重要。对一个人而言,生活学习以及工作的方方面面都离不开文字应用。事实也表明,一个人倘若患上了汉字“失写症”,即使写个简短的工作总结、工作计划也是错别字连篇,轻则会闹笑话,给个人形象减分;重则给事业带来损失,错失人生发展机遇。对此,每个人都应当引起足够的重视和警惕。

从全社会角度看,消除汉字“失写”现象,需深入推进全民阅读,加强书香社会建设。各地都应当以更加积极的姿态构建书香社会,倡导全民阅读,并引导公众加强“深阅读”,不断厚植城市文化底蕴,提升城市品位。

唯有书香能致远,腹有诗书气自华。对于我们每个人而言,提升文字应用能力知易行难,绝非一朝一夕之事,但“日拱一卒,功不唐捐”,只要我们下定决心,加强深度阅读,坚持勤学苦练、踔厉奋发、笃行不怠,不仅能使汉字“失写症”远离自己,还能凭借飞扬的文采、灵动的语言,为精彩人生提供有力“助攻”。 威利 《北京青年报》

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



## 超六成毕业生愿当网红的倾向值得警惕

微博近日发布一项“当代年轻人就业在关注什么”问卷数据:近万名受访应届毕业生中,61.6%的人就业时会考虑网红直播等新兴职业,只有38.4%选择完全不考虑。另有数据显示,2022年,直播、短视频行业直接或间接带动的就业机会超1亿个。越来越多年轻人“打开思路”,试图加入直播等新兴行业。(7月10日《北京日报》客户端)

从调查情况看,这种就业倾向,在年轻人中一直保持着较高的比例。2016年,腾讯上线的《QQ大数据微报告:95后抖屏择业观大起底》显示,近六成想当网红,近四成想创业。2021年,北京多所小学的抽样调查显示,

有八成小学生希望成为网红。

事实上,并非人人都适合从事网络直播行业。据媒体报道,大多数小有名气的主播月收入3000~5000元,大多数是来陪跑的,甚至是亏钱的。直播行业有一个“二八定律”,20%的人赚走了80%的利润。我们看到的只是20%取得成功被仰望的人,其实更多人是仰望者。

网络直播行业的门槛很低,但是要赚钱的难度不小,除了要具有一定的专业知识之外,很多网红背后还有强大的专业运作团队,仅靠个人的单打独斗很难成功。时下呈现的众声喧哗,到头来可能会成为“一地鸡毛”。很多大学毕业生或创业者在没有做好准备的

情况下,一头扎进网红这个深海里,结果常常会被碰得“头破血流”。

网络世界是最触手可及的玩具。随着越来越多人加入到网络直播这个行业,平台的流量分配和获得的竞争也将更为激烈,对于年轻人来说,在进入这个行业之前,还是慎重一点为好。尤其是对于广大青年学生来说,他们刚刚从校园进入职场,还没有任何社会经验和职业经历,需要一定的积累才能够有所心得和体会,才能避免因经验不足而付出沉重代价。尤其是像网络直播这样结构分化的行业,更需要保持敬畏之心和谨慎之态。 堂吉伟德



## “365天不打烊”为群众幸福感“加码”

工作日没空办公证? 休息日没处办公证? 别急! 7月9日,记者获悉,即日起,合肥市市属公证机构将实行“365天不打烊,服务群众零距离”,在周六、周日、法定节假日也可预约受理公证申请,提供公证法律服务。(7月10日本报05版)

在全国不少地方,总有数量众多的群众,或多或少存在“上班时间没空办、下班时间没处办”的难题,让他们办事变得尤为困难。地方政务服务部门想群众之所想、忧群众之所忧,用广大党员干部的辛苦指数换来群众的幸福指数,这确实是值得点赞的好事实事。

据报道,“365天不打烊”充分利用微信、电话、网络、现场等线上线下咨询、办证平台、现场解答等多种方式,为群众提供公证法律服务。一方面,群众只需要通过电话、微信公众号即可进行咨询、预约、办理相关公证业务;另一方面,群众也可以前往市属公证机构现场咨询公证办理相关事宜。公证机构将依法受理申请、做好审查,服务

“不断档”。

“365天不打烊”,满足群众“大需求”。对于绝大多数工薪族来说,到政府部门去办事,是一件令他们较为头痛的事。众所周知,大多数政府部门推行的是朝九晚五的五天工作制,这无疑与广大工薪族的时间冲突。一些人的事情确实到了等不得的地步,只有厚着脸皮去向老板请假,扣工资不说,还得看老板的脸色。“365天不打烊”的政务服务,让办事群众再也不用为办事难着急上火了。他们完全可以根据自己的工作情况,选择一个合适的时间去办事。

“365天不打烊”,跑出为民服务“加速度”。政务服务要让办事群众满意,既需要办事方便快捷,让每一个办事群众轻轻松松就能办成事;也需要根据办事群众的需要,不断调整办事时间,让每一个办事群众都能心想事成,满足他们什么时候方便,什么时候去都能办成事的愿望,托起他们稳稳的幸福。

“365天不打烊”,为群众幸福感“增温加码”,值得点赞。 江武



## 人字两笔,撇捺人生,各自精彩

“人”字好写,一撇一捺,将人生一分为二,一笔写前半生,一笔写后半生。前半生忙忙碌碌,追求心中那份英雄梦;后半生淡定从容,找回曾经的赤子之心。漫漫人生路,低调谦逊,能弯下腰,才算真正理解了生活。弯腰,不是自卑和认输,而是成熟和谦卑。人生向前,步履不停;人心向浅,偶尔歇歇。淡然看待虚名浮利,才能过得清静自在,活得舒坦闲适。人这辈子,与其盲目追随别人的脚步,不如守住自己的节奏,生长、扎根。 @新华社



## 生活最好的状态,就藏在这4句话里

1.保持一颗乐观的心。人生有顺境亦有低谷,有欢喜也有失落。一颗乐观的心,却能让你在困境中坚持努力,在低谷中保持勇敢。2.愿意尝试新鲜事物。当你放下过往陈旧观念,去探索新鲜的事物,你也许会发现一个更好的自己。3.拥有丰富的精神世界。丰盈的内心里是滋养出来的。想要自己的内心丰盈,就要时常汲取精神的食粮。4.始终热爱生活。生活,从不会亏待怀揣热爱的人。你只管保持热爱,向光而行,自会有水到渠成的惊喜。 @人民日报